
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Dia 18 de janeiro de 2020 uma delegação do Bloco de Esquerda verificou in loco a enorme

catástrofe ambiental que está a atingir o rio Sorraia. A reportagem video disponível em

https://santaremdistrito.bloco.org/ mostra como ao longo de muitas dezenas de quilómetros, o rio

e os seus afluentes estão cobertos por um espesso tapete de jacintos-de-água, uma espécie

invasora muito agressiva. As margens estão extremamente vulneráveis, com aluimentos vários

e com a vegetação maltratada, a exigir poda seletiva. A fauna mal sobrevive e a biodiversidade

foi muito reduzida.

Segundo o movimento “Juntos pelo Sorraia”, que acompanhou o Bloco de Esquerda nesta visita,

de há 6 anos para cá tem sido crescente a ocupação do leito do rio com jacintos-de-água. O que

outrora era um dos mais belos cursos de água do centro do país, é hoje um depósito de

folhagem seca, com a planta neste momento em período de latência.

A praga foi-se espalhando devido à artificialização do curso do rio, com a construção de

pequenos diques que agora retêm os jacintos-de-água, com a intensa fertilização agrícola em

terrenos adjacentes, com as escorrências de alguns esgotos e, finalmente, com alterações

climáticas que levaram à alteração do ciclo de vida das plantas. O abandono da vigilância e uma

total ausência de intervenção levaram ao quadro atual.

O alerta de movimentos ambientalistas e a crescente sensibilização das populações lançaram

um grito de alerta para esta catástrofe ambiental.

Constata-se assim que aquilo que o Senhor Ministro do Ambiente afirmou no Parlamento, no

âmbito da Audição na especialidade do Orçamento de Estado, ocorrida em 14 de janeiro não

corresponde à verdade.

Não é verdade que o rio Sorraia esteja, como afirmou o O Senhor Ministro, “limpo”.

Atendendo ao exposto, e ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, o

https://santaremdistrito.bloco.org/


Grupo Parlamentar do Bloco de Esquerda vem por este meio dirigir ao Governo, através do

Ministro do Ambiente e Ação Climática, as seguintes perguntas:

O Ministério do Ambiente tem conhecimento da manutenção da poluição porjacintos de

águano rio Soraia?

1.

Quais as medidas de intervenção imediata previstas ou em curso?2.

Quais as medidas previstas para a recuperação do valioso património natural que constitui o

rio Sorraia e seus afluentes?

3.

Está prevista a aquisição de maquinaria adaptada para o controlo e remoção dos jacintos no

rio Sorraia e seus afluentes, no âmbito de um plano de limpeza continuada do rio que

reponha o equilíbrio ambiental perdido?

4.

Estão previstas campanhas de sensibilização/informação para que a população esteja

completamente informada dos riscos colocados pela planta à biodiversidade e aos

ecossistemas e que a mesma não pode ser utilizada como planta ornamental?

5.

Palácio de São Bento, 21 de janeiro de 2020

Deputado(a)s

FABÍOLA CARDOSO(BE)

MARIA MANUEL ROLA(BE)

NELSON PERALTA(BE)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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